

春风招聘会提供千余岗位

“五险一金”成求职者理想职位的标配



春风招聘会吸引诸多求职者应聘。
本报通讯员 高宣 摄

本报3月5日讯(记者 修从涛) 春节过后是企业用工高峰期,用工市场十分火爆,2月28日,由高新区社会保障局主办,孙村街道办事处承办的济南高新区2015年春风行动专场招聘会将在孙村举行。此次春风行动招聘会吸引了吉利汽车、青岛啤酒、北车风电等60余家企业参会,提供就业岗位1300多个。

2月28日上午,“2015年春风行动”高新区招聘专场拉开帷幕。据了解,参加此次招聘会的

企业涉及汽车制造、食品、医药、电子、教育等多个行业。各企业提供的岗位有操作员、电焊工、保洁、保安等60余个工种,绝大部分属劳动密集型产业。

“急招,月工资3500元以上,交五险,包吃住。”在招聘会现场,一些薪酬待遇较高的热门企业被求职者团团围住。年后,高新区许多企业特别是劳动、技术密集型企业都出现了不同程度的用工荒。记者在

现场看到,为了吸引应聘者,

许多企业采用薪酬挂牌的招聘方式,受到求职者的欢迎。一些企业也开出了待遇优厚的用工条件。“给员工交五险一金,包食宿,国家法定节假日,这些都有。”一家前来招聘的企业负责人表示,企业存在节后用工荒问题,公司今年打算招聘100人以上,目前还不足50人投了简历。

尽管不少企业开出了相对工种定位更为优厚的薪酬,但不少应聘者仍持观望态度。

“3000元以下月薪的工作就不想去了,现在物价这么高,工资还不够吃住的。”一位求职者说。采访中,多数求职者对理想的职位定位,除了相对较高的薪资,像“五险一金”“法定节假日”等待遇成标配。

此次招聘会共吸引了孙村周边60余家企业参会,提供就业岗位1300多个。此外,招聘会还与当地失地农民现状相结合,提供了不少家政等服务行业的岗位。

相关链接

年后用工荒 技工更缺乏

高新区的一些高新技术公司也遭遇了用工荒,和劳动密集型产业不同,技术工人成了这些公司招聘的“香饽饽”。在高新区官方网站上挂出的企业招聘信息上,高学历的技术工人占多数。一些医药企业甚至将最低学历要求为博士,并且要求熟悉相关医药领域的应用,技术性相当强。也有企业开出了具有诱惑力的条件:缴纳“五险一金”、8小时工作制、双休、提供工作餐等。但是,求职者并不多。

据业内人士介绍,企业的用工荒与外来务工者的“回家不回厂”的现象有关,随着务工者家乡工作环境的优化,务工者倾向在家乡找工作。而且,大城市消费水平较高,工资的上升幅度远远小于物价的飞涨,造成了工资高了,生活质量却下降的情况。而技术性工人的缺乏是长期的,技术性工人的培养需要一段时间,技术工缺乏的情况在短期内很难改变。

“手机控”要参评巾帼文明岗

每个人平均每天接听电话120多个

手机控多被看作是现代人社交方式造成的心灵依赖症,但在“三八节”即将到来之际,高新区一家有着“手机控”之称的企业客服团队却要参评济南市巾帼文明岗了。

文/片 本报记者 修从涛

▶“手机控”们每天要接120多个电话。
本报记者 修从涛 摄

“手机控”最怕午夜惊魂

“昨天下班后接到电话了吗?咨询的什么问题?”每天上午8点半,葛委委和她的同事上班后,总是用这一问题作为问候语。葛委委在高新区神思客服远程技术支持中心上班,每天的工作就是接听来自全国各地客户打来的咨询电话,为客户答疑。

“24小时服务,最怕午夜惊魂。”葛委委介绍,由于特殊的工作性质,白天下班后,公司的客服电话会转接到手机上,通过手机为客户答疑。24小时服务,让她不得不变成一



个“手机控”。大年三十,午夜惊魂过后,葛委委一遍一遍地数羊,以便再次进入梦乡。

“夜色渐深,整个城市都安静下来,“手机控”们正沉浸在美梦中,一阵急促的手机铃声突然响起,“手机控”们迅速坐起,拿起手机按下接听键,头脑瞬间无比清醒:“您好,神思客服……”在一篇《可爱的手机控》中葛委委如此写道。

在葛委委的团队里共有8名像她一样的“手机控”,她们还有着同样的习惯:手机不在身边就感到不适应;经常下意识地找手机,甚至把别人的手机铃声当成自己的;当手机信号弱或电量不

足时总会无比担心……已获得巾帼文明岗提名

据了解,神思的产品主要是做身份识别,技术含量较高,通过电话的远程技术支持平均每个电话在半小时以上。“有时候一个电话要打1个多小时才能解决问题。有时候客户的态度比较着急。”公司客服中心副主任吴修燕介绍,这需要客服人员有极大的耐性。

由于工作压力较大,年前有2名同事辞职了。这让剩下的几名同事的工作量更加繁重。“一个月大概要接3000多

个电话,平均每天120多个。”葛委委介绍,通过客服远程技术支持,将客户95%以上问题通过来电咨询解决掉了,解决了客户的难题,节约了大量时间。为此,公司对她们团队的工作热情进行了嘉奖。

“三八节”到了,济南市评选巾帼文明岗。曾经获得2013年高新区巾帼文明岗荣誉称号的这支远程技术支持客服团队获得了高新区的提名。

实际上,公司领导还比较关心这个团队的个人问题。“工作压力比较大,谈恋爱时间也少,大都是1987年左右的,都还没有对象,也替她们着急。”吴修燕说。

梁吉花来领 你的身份证件

本报3月5日讯(记者 修从涛) “大年初一巡逻的时候捡了一个钱包。”近日,茗筑美嘉小区物业向本报反映,钱包里有失主的身份证件、银行卡以及钥匙等物品,希望失主梁吉花尽快领取。

据捡到钱包的物业工作人员邢俊立介绍,大年初一他在茗筑美嘉小区道路上巡逻的时候,在小区主干道上捡到了一个绿色的皮包。物业查询业主档案发现该失主并非茗筑美嘉小区业主,因此无法联系到失主。“也可能是小区的租户。”根据身份证件上的照片,物业经过长时间寻找仍未找到失主。

由于钱包里有部分零钱以及身份证件,还有一些银行卡和房屋钥匙,担心失主补办麻烦,近日,茗筑美嘉小区物业向本报反映,通过本报寻找失主梁吉花女士,梁女士看到消息后可到茗筑美嘉小区物业处领取丢失物品。



梁吉花丢失的物品。
本报记者 修从涛 摄

与10位贫困家庭 学子结对子

本报3月5日讯(通讯员 郭树蛟) 2月15日,省实验中学的学生们冒着小雨辗转来到高新区巨野河街道办事处赵家村,与村中贫困家庭的孩子结成对子,利用寒假时间进行一对一帮扶与学习辅导。

据了解,10位帮扶对象大部分都是小学生,家庭生活比较困难,所在村是偏远的山区村,交通不畅,经济基础和生产技术都较为落后。本次帮扶活动中,省实验中学的学生们为他们送去了书本、文具和衣物等学习生活必需品,并详细了解他们在学习和生活中遇到的困难,以期提供持续性的帮助。

省实验中学的学生们表示,希望通过帮扶活动,能让贫困家庭的孩子们感受到温暖和希望。此次省实验中学的学生均为农艺爱好者,他们也希望通过以后长期的合作,能够更多地亲身实践农业知识,与帮扶对象互相学习,共同成长。

学习传统文化 成寒假作业

本报3月5日讯(通讯员 李凤珍) 春节期间,为了引导学生在贴春联、访亲友、吃年夜饭、拜年等活动中感受浓浓的中国传统文化氛围,春晖小学在寒假之初就给全体学生布置了一项独特的寒假作业——“优秀传统文化在我身边”。

学生从年俗、饮食、花销等方面来描述春节,以文字、手抄报、摄影、绘画等多种形式表现出自己眼中充满浓浓年味的最传统节日,做好“四个一”即:参加一项传统民俗活动;学讲一个传统故事;为长辈做一件事;做一次文明宣传员。引导少年儿童体验感受中华优秀传统文化的魅力,感悟在中华优秀传统文化中蕴涵的价值理念,从小做起,深入理解社会主义核心价值观要求。